



Nyúzó

Beszámoló

2019. 02.12. – 2019. 04.30.

Tóth Bálint

Főszerkesztő

ELTE TTK HÖK

Az új Nyúz

Március végén megjelent a megújult Tétékás Nyúz, szerencsére még épp április előtt, így nem volt formailag hibás az sem, hogy március volt a címlapra írva.

Számomra a legtöbb előzetes aggodalmat kiváltó feladat a címlap megtervezése volt. Természetesen nagyon nagy könnyebbség volt, hogy rendelkezésünkre álltak az előző lap vektoros-design elemei, így ezeknek csak a megfelelő és kreatív elrendezéséről kellett gondoskodni. Rengeteg hasonló formátumú újság, folyóirat címlapját megnéztem, és ezek tükrében állítottam össze azt a konstrukciót, ami számunkra megfelelő lehet. Remélem, hogy mindenkinek tetszik.

A jelenlegi elrendezésben arányaiban több tudományos cikknek van hely, mint eddig. Úgy vélem, a jelenlegi elosztás biztosítja a megfelelő arányt a közéleti-tudományos-kulturális cikkek mennyiségében. Ehhez persze az kell, hogy a közéleti cikkeknek fenntartott hely minden alkalommal meg legyen töltve. Ez természetesen nem csak a tartalom miatt fontos, az elrendezéssel tudjuk „szabályozni” az írói kifizetéseket is, hiszen minél több a HÖK-ös cikk, annál kevesebb a tudományos, vagy kulturális írás, amikért fizetés jár a cikkíróknak. A megfelelő arány eltalálása tehát rettentően fontos. A szerintem ideális elrendezés valahogy így néz ki, (egy-két oldal eltérés természetesen előfordulhat az egyes lapszámok során):

- **HÖK rovat: 4-4.5 oldal (+-1 oldal)**
- **Tudomány: 3-3.5 oldal (+- 1 oldal)**
- **Kultúra: 2 oldal (fix)**

Egy ilyen struktúrával a cikkekért járó kifizetések egy hónapra körülbelül 70 ezer Forintra jönnek ki, ez az összeg jóval alacsonyabb, mint eddig. A kéthetente megjelenő Nyúznál a havi kifizetések volt, hogy elérték a 130-140 ezer Forintot is.

Nagyon meglepett, hogy a folyosókra kipakolt példányok minden alkalommal hip-hop elfogytak, úgy látszik, az emberek figyelmét tényleg megragadja ez a megújult külső.

Hosszabb átfutási idő

Mivel a Nyúz megrendelése többek között immár a Kancellárián is keresztülmegy, sokkal többet kell várni a Nyúz megjelenésére, mint eddig. Onnantól, hogy Szabival és Lucával leadjuk az igénylést, és a kész nyomdai PDF-et, ez az idő több mint három hét. Emiatt előjönnek azok a nehézségek, hogy problémás lehet eseményeket, rendezvényeket hirdetni,

ugyanis egy hónappal előre általában nem nagyon vannak még konkrét infóink ilyen eventekről, főleg, hogy napra pontosan sosem lehet megmondani a tényleges dátumot, amikor a friss Nyúzok a folyosón lesznek.

Kevesebb szerkesztő

Sajnos idén is fennáll az a helyzet, hogy sokkal kevesebb aktív tagja van a szerkesztőségnek, mint például egy évvel ezelőtt. Ez mondhatni természetes folyamat, hiszen 1-2-3 kivételtől eltekintve, a szeptemberben érkezettek nagyrészt elveszítették a motivációjukat az írással kapcsolatban. Ez a probléma szerencsére nem okozott fennakadást a cikkek érkezésében, kérlek nézzétek el nekünk, hogy a közéleti cikkeket leszámítva, 3 ember írt a májusi Tétékás Nyúzba.

Lemondás és utódok

Mint azt már többen is tudhatjátok, a következő alakuló küldöttgyűlésen nem fogok pályázni a főszerkesztői pozícióra. Szerencsére két szerkesztőm is jelezte, hogy megpályázná a tisztséget, betanításukat már el is kezdtem.

Szakmai olvasószerkesztés

A Tétékás Nyúzban fontos szerepe van a tudományos cikkeknek, hiszen némely író esetében az ilyen cikkek készítése lehet a kapu a későbbi kutatások, publikációk írásához. Sajnos a lelkesedés mögött nem mindig van 100 százalékos szakmai tudás, ami szerintem természetes dolog.

Véleményem szerint, nem elvárható a hagyományos olvasószerkesztőktől, hogy ezeket a tudományos cikkeket szakmai szempontból is kijavítsák, hiszen – még ha a cikk témája meg is egyezik az olvasószerkesztő szakterületével – a hagyományos olvasószerkesztő dolga a nyelvtani, esetleg formai hibák kijavítása. Ha az olvasószerkesztők eddig észrevettek valamilyen szakmai hibát, természetesen szóltak, és ezt ki is javítottuk, de nem hiszem, hogy ennek szerepelnie kellene a hivatalos feladataik között.

Épp ezért, a következő félévtől, az utánam következő főszerkesztőnek mindenképp el kellene kezdenie foglalkozni egy szakmai olvasószerkesztő „crew” összeállításával, akik szakmailag is leellenőrzik a tudományos cikkeket. Az ebbe a csapatba való bekerüléshez szükséges követelményeket természetesen még ki kell dolgozni, de Jeges Viktor már felajánlotta, hogy szívesen segít a fizikával kapcsolatos cikkek szakmai lektorálásában.



ELTE Press Akadémia

Február 28-án került megrendezésre az ELTE Press Akadémia, az ELTE-s egyetemi sajtó továbbképzési előadássorozata. A rendezvényen rengeteg érdekes előadást hallottunk, az esemény végén pedig a kari lapok is bemutatkoztak. Ezzel kapcsolatban az egyik szemem sírt, a másik nevetett, ugyanis többé-kevésbé a Tétékás Nyúz volt az egyetlen sikertörténet a nyomtatott megjelenés tekintetében.

Tudomásom szerint, jelenleg a Nyúz az egyetlen nyomtatott formában megjelenő kari magazin. Ha minden jól megy, a Pesti Bölcsész Újság májusban visszatér, a Tátkontúr pedig szeptembertől jelenik meg újra print formában.

Köszönöm, hogy elolvastad a beszámolóm, ha bármí kérdésed van, nyugodtan keress az alábbi elérhetőségeken!

foszerkeszto@ttkhok.elte.hu

0620/538-8261